

«ПОКАЙТЕСЬ, ИБО ПРИБЛИЗИЛОСЬ ЦАРСТВО НЕБЕСНОЕ!»

ВО ИМЯ ОТЦА И СЫНА И СВЯТОГО ДУХА!

Мы не знаем сейчас до конца и, наверно, поймём когда-нибудь, что за история разворачивается на наших глазах с коронавирусом и каковы будут её последствия. Зато твёрдо можем сказать и давно уже говорим: **ВИРУС ГРЕХА РАЗГУЛЯЛСЯ ПО НАШЕЙ СТРАНЕ И ВСЕМУ МИРУ ЧРЕЗВЫЧАЙНО**, и он действительно всех нас может погубить и губит ежедневно. Поэтому, перенося эти катаклизмы, «достойно по делам нашим получаем» (ср. Лк. 23, 41). Отложим же сейчас свои человеческие версии развития событий и вникнем в **ВЕЧНУЮ ИСТИНУ**: «оставляя времена неведения, **БОГ НЫНЕ ПОВЕЛЕВАЕТ ЛЮДЯМ ВСЕМ ПОВСЮДУ ПОКАЯТЬСЯ**, ибо Он назначил день, в который будет праведно судить вселенную, посредством предопределенного Им Мужа, подав удостоверение всем, воскресив Его из мертвых» (Деян. 17, 30-31).

«ПОКАЙТЕСЬ, ИБО ПРИБЛИЗИЛОСЬ ЦАРСТВО НЕБЕСНОЕ» (Мф. 4, 17).

Этими словами Сын Божий Иисус Христос две тысячи лет назад обратился к людям. Этими словами Он и сейчас призывает нас отвернуться от злых и суетных дел, чтобы мы «имели жизнь и имели с избытком» (Ин. 10, 10). Эти слова надо принять, чтобы усвоить: «Господь Бог наш есть Господь единый; и возлюби Господа Бога твоего всем сердцем твоим, и всею душою твоею, и всем разумением твоим, и всею крепостию твоею», – вот первая заповедь! Вторая подобная ей: «возлюби ближнего твоего, как самого себя». Иной большей сих заповеди нет» (Мк. 12, 29-31).

Братья и сёстры! Во все времена нам нужно постоянное **ПОКАЯНИЕ** как духовное горение, внутреннее обновление, поиск личной встречи с Богом. Но особенно сейчас, в благодатные дни Великого поста и Страстной седмицы, в меняющихся обстоятельствах жизни, в потоке противоречивых мнений и различных соблазнов – нам всем нужен всеобщий, настоящий, действенный, искренний поворот к правде и добру – святое **ПОКАЯНИЕ**.

Отвергающие или забывшие Триединого Истинного Бога – Отца, Сына и Святого Духа, забросившие молитву и послушание Ему, отрицающие веру в божественность Иисуса Христа, в Святое Евангелие, в спасительность Креста и Воскресения Христова, в Пресвятую Богородицу, в ангелов и святых угодников Божиих, блуждающие по гаданиям, астрологам и экстрасенсам, играющие в карты, верящие в карму и судьбу, запутавшиеся в талисманах и суевериях, еретичествующие, маловерные и сомневающиеся, посещающие ложные «школы» и секты, поклоняющиеся ежегодно крысам и другим обитателям гороскопов, хулящие святую веру и отвращающие других от неё – ПОКАЕМСЯ!

Угождающие своему чреву, сотворившие себе кумиров из естественных потребностей питания, сна и отдыха, из «обожаемых» детей, других родственников и людей, из «звёзд» эстрады, из электронных устройств, Интернета и компьютерных игр, из телевизора и торговых центров, из денег и ценных бумаг, из развлечений и удовольствий, из самовлюбленности и эгоизма, «боготворящие» спорт и здоровье, страдающие курением, пьянством и наркоманией – ПОКАЕМСЯ!

Произносящие имя Господа Бога и всякое святое слово напрасно, рассеянные в молитве, кощунствующие и богохульствующие, клянущиеся и проклинаящие, чертыхающиеся и матерящиеся – ПОКАЕМСЯ!

Обленившиеся и не желающие трудиться, небрежные к учёбе и своим обязанностям; напротив, в заботах житейских пренебрегающие трудом духовным – молитвой, богослужением, постом, чтением Библии и святых отцов, нравственным совершенствованием себя по образу Отца Небесного – ПОКАЕМСЯ!

Не почитающие должным образом своих родителей, наставников, начальников, пожилых людей, дерзкие, непослушные, невнимательные к ним, небрежно воспитывающие своих детей, враждующие против общества и государства и преступающие законы – ПОКАЕМСЯ!

Убивающие и избивающие других физически и морально, оскорбляющие и осуждающие, нетерпеливые и грубые, предающие и презирующие, жестокие и немилосердные, отказывающие нуждающимся, напрасно подозревающие и обвиняющие, творящие сфабрикованные преследования и несправедливый суд, злопамятные и обидчивые, мстящие и строящие интриги, пренебрегающие разумной заботой о здоровье и мыслящие о самоубийстве, не желающие рожать детей, совершающие детоубийства (аборты) и пользующиеся средствами предохранения с abortивным действием (гормональными таблетками, спиралями и т. п.), прибегающие к негодным Господу «вспомогательным репродуктивным технологиям» (суррогатному материнству, донорскому оплодотворению, ЭКО с уничтожением других эмбрионов и проч.) – ПОКАЕМСЯ!

Блудящие, сожительствующие без ответственности друг перед другом и перед людьми, изменяющие своим супругам, покидающие свои родные семьи и разрушающие чужие, творящие соблазны и извращения, разжигаящие себя похотливыми взглядами, мыслями и зрелищами, участвующие в содомских грехах, усердно украшающие тело и не заботящиеся о красоте души – ПОКАЕМСЯ!

Крадущие, совершающие мошенничества, тунеядствующие, жадные, дающие и берущие взятки, уклоняющиеся от возврата долгов, недобросовестно работающие, желающие обогащаться без труда, злоупотребляющие служебным положением, обижающие вдов, слабых и сирот, сребролюбивые и скупые, собирающие себе сокровища на земле, а не на Небе, бездумно потребляющие и разрушающие доверенную нам Творцом природу – ПОКАЕМСЯ!

Обманывающие и лукавящие, пустословящие и сплетничающие, пошлые и насмешливые, гневливые и сквернословящие, лстящие и неисполняющие обещаний, клеветующие и жалеющие доброго слова для ближнего, подслушивающие и подсматривающие – ПОКАЕМСЯ!

Завидующие, недовольные, зложелательствующие, недовольные, забывающие благодарить Бога каждый день за всё – ПОКАЕМСЯ!

Самоуверенные, окаменелые сердцем, не замечающие своей духовной нищеты, «теплохладные», расслабленные духовно, считающие себя совершенными и уничижающие окружающих, легкомысленные, безответственные – ПОКАЕМСЯ!

Горделивые, наглые, неуступчивые, тщеславные, честолюбивые, высокомерные, высокоумствующие, лицемерные, человекоугодливые, ханжествующие, хвастливые, надменные, самонадеянные, раздражительные, напыщенные, самочинные, самооправдывающиеся, не терпящие замечаний и советов, упрекающие, суетливые, ревнивые – ПОКАЕМСЯ!

Мужчины, забывшие о своей жертвенной ответственности перед женой и детьми, лентяши или деспотичные! Женщины, забывшие о заповеданном Самим Богом послушании мужу, берущие на себя недолжное главенство в семье (ср. Еф. 5, 22-32) — ПОКАЕМСЯ!

Непокорные Матери-Церкви, глумящиеся над Ней, оскорбляющие Её служителей и верных чад, упрекающие за действительные или мнимые Её недостатки и не желающие помогать Ей, создающие и поддерживающие расколы – ПОКАЕМСЯ!

Малодушные, трусливые, нерешительные, двоедушные, не доверяющие Божиему Промыслу, надеющиеся на себя и на людей более, чем на Царя Небесного – ПОКАЕМСЯ!

Итак, ПОКАЕМСЯ, родные! Осознаем и признаем свои ошибки и заблуждения. Смиренно попросим, чтобы нам ДАНО было видеть свои недостатки, бесчисленные как песок морской, и не самоутраиваться их мнимым отсутствием или сравнительной малостью по сравнению с другими людьми: «Ей, Господи, Царю! Даруй ми зрети моя прегрешения и не осуждати брата моего, яко благословен еси во веки веков» (из молитвы преподобного Ефрема Сирина). «Что такое человек, чтоб быть ему чистым, и чтоб рожденному женщиною быть праведным? Вот, Он и святым Своим не доверяет, и небеса нечисты в очах Его» (Иов. 15, 14-15). Положим на сердце слова молитвы перед Святым Причащением: «Верую,

Господи, и исповедую, яко Ты еси воистину Христос, Сын Бога Живаго, пришедый в мир ГРЕШНЫЯ спасти, от НИХЖЕ ПЕРВЫЙ ЕСМЬ АЗ».

Верующие, воцерковлённые – не будем успокаивать себя ложным мнением о своей праведности и осуждать других. «Кому много вверено, с того больше взыщут» (Лк. 12, 48). От нас сегодня требуется особая строгость и требовательность к себе, прилежная молитва, НЕПРЕСТАННОЕ ПОКАЯНИЕ по завету святых отцов: «Блаженны плачущие, ибо они утешатся» (Мф. 5, 4).

Немедленно начнём высвобождаться от уз неправды, уповая не столько на себя, сколько на благодать Божию. Поспешим возместить причинённый миру ущерб, загладить зло добрыми делами, помириться с обиженными нами людьми. Как представится возможность – придём в святой храм и запечатлеем своё покаяние в Таинстве Исповеди при священнослужителе Христовом. Если кто не крещён – следует получить наставление в вере и принять Таинство Крещения. Твёрдо положим себе до конца жизни не возвращаться к исповеданным грехам, всеми силами бороться с ними и утверждаться в добре. Будем черпать силы в благоговейном Причащении Тела и Крови Христовых. Со смирением и мужеством примем и понесём свой крест (ср. Мф. 10, 38) – труд над собой, терпение проистекающих от грехов скорбей и искушений. Вдохновимся примером преподобной Марии Египетской в дни её памяти, прочитаем её житие, обратимся к ней с молитвой о помощи в нашем деле покаяния, в приобретении плодов духовных: любви, радости, мира, долготерпения, благости, милосердия, веры, кротости, воздержания (Гал. 5, 22-23).

Вспомним, что настоящая богодарованная свобода есть не своеволие и самоугождение, но неподвластность греху, добровольное и искреннее служение Творцу и людям: «Если Сын освободит вас, то истинно свободны будете» (Ин. 8, 36). «К свободе призваны вы, братия, только бы свобода ваша не была поводом к угождению плоти, но любовью служите друг другу» (Гал. 5, 13)».

С особенным вниманием будем совершать утреннее и вечернее молитвенное правило, молитву «Да воскреснет Бог и расточатся

врази его», 50-й и 90-й псалмы, молитвы к святым покровителям земли Русской, святым врачам и другим подвижникам, а также Иисусову молитву: «Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, помилуй меня, грешного», говорить искренне: «Боже, очисти нас, грешных, и помилуй нас». Будем помогать нуждающимся, одиноким и нетвёрдым духом, сердечно молиться о здравии родных и близких, о прекращении заразных болезней, благословении и укреплении священнослужителей, правителей, врачей и учёных в их трудах. Будем чаще славить Бога и благодарить Его за все испытания!

Сотворим многие земные поклоны, воздержимся от лишних слов, наложим на себя с рассудительностью и по обстоятельствам жизни святой пост. Чаще, с верой и вниманием будем осенять себя и детей крестным знаменем, употреблять святую воду и окроплять ею своё жилище, помазываться святым маслом, лобызать нательный крест, святые иконы и другие домашние святыни.

Нельзя сегодня прожигать время в тоске и праздности, надо читать Библию и святых отцов, слушать и смотреть православные передачи, приглашать семью на общую молитву. Особенно своевременно сейчас открыть старца Иоанна (Крестьянкина) («Опыт построения исповеди»), святого праведного Иоанна Кронштадтского, святителя Игнатия (Брянчанинова).

Господь сказал: «Всякого, кто слушает слова Мои сии и исполняет их, уподоблю мужу благоразумному, который построил дом свой на камне; и пошел дождь, и разлились реки, и подули ветры, и устремились на дом тот, и он не упал, потому что основан был на камне. А всякий, кто слушает сии слова Мои и не исполняет их, уподобится человеку безрассудному, который построил дом свой на песке; и пошел дождь, и разлились реки, и подули ветры, и налегли на дом тот; и он упал, и было падение его великое» (Мф. 7, 24–27).

Проявим благоразумие, страх Божий и послушание священноначалию через принятие рекомендованных мер предосторожности против заболеваний: «Не искушай Господа Бога твоего» (Лк. 4, 12). Введём семейный (ещё лучше – национальный или общемировой) карантин от духовных губителей и соблазнительей

в Интернете, телевизоре и других СМИ: «И не бойтесь убивающих тело, души же не могущих убить; а бойтесь более того, кто может и душу и тело погубить в геенне» (Мф. 10, 28)

Таким образом, СВЯТЫМ ПОКАЯНИЕМ оставим ветхую жизнь по «стихиям мира сего», станем НОВЫМИ ЛЮДЬМИ во Христе Иисусе Господе нашем: «Он грехи наши Сам вознёс Телом Своим на древо, дабы мы, избавившись от грехов, жили для правды: ранами Его вы исцелились» (1 Пет. 2, 24). Осознаем, что по нашим грехам Он распят. Будем каяться и просить, чтобы все испытания обернулись Его милостью нам во благо, в пробуждение, очищение и исправление нашего народа: «Всякое наказание в настоящее время кажется не радостью, а печалью; но после наученным через него доставляет мирный плод праведности» (Евр. 12, 11). Обратимся к Спасителю не из-за выгоды или тревоги, но искренне, ради Вечной жизни с Ним: «Не преклоняйтесь под чужое ярмо с неверными, ибо какое общение праведности с беззаконием? Что общего у света с тьмою? Какое согласие между Христом и Велиаром? Или какое соучастие верного с неверным? Какая совместность храма Божия с идолами? Ибо вы храм Бога живаго, как сказал Бог: вселюсь в них и буду ходить в них; и буду их Богом, и они будут Моим народом. И потому выйдите из среды их и отделитесь, говорит Господь, и не прикасайтесь к нечистому; и Я прииму вас. И буду вам Отцем, и вы будете Моими сынами и дщерями, говорит Господь Вседержитель. Итак, возлюбленные, имея такие обетования, очистим себя от всякой скверны плоти и духа, совершая святынню в страхе Божиим» (2 Кор. 6, 14–7, 1).

Чистой душой встретим Светлое Воскресение Христово, дабы «как Христос воскрес из мёртвых славою Отца, так и нам ходить в обновлённой жизни» (Рим. 6, 4). Не будем поддаваться тревогам и страхам: «В любви нет страха, но совершенная любовь изгоняет страх» (1 Ин. 4, 18). «Не бойся ничего, что тебе надобно будет претерпеть <...> БУДЬ ВЕРЕН ДО СМЕРТИ И ДАМ ТЕБЕ ВЕНЕЦ ЖИЗНИ» (Апок. 2, 10).

Вникнем в Святое Евангелие и не будем неверующими, но ВЕРУЮЩИМИ: «Воскреснув рано в первый день недели, Иисус явился сперва Марии Магдалине, из которой изгнал семь бесов. Она

пошла и возвестила бывшим с Ним, плачущим и рыдающим; но они, услышав, что Он жив и она видела Его, – не поверили. После сего явился в ином образе двум из них на дороге, когда они шли в селение. И те, возвратившись, возвестили прочим; но и им не поверили. Наконец, явился самим одиннадцати, возлежавшим на вечери, и упрекал их за неверие и жестокосердие, что видевшим Его воскресшего не поверили. И сказал им: идите по всему миру и проповедуйте Евангелие всей твари. Кто будет веровать и креститься, спасен будет; а кто не будет веровать, осужден будет. Уверовавших же будут сопровождать сии знамения: именем Моим будут изгонять бесов; будут говорить новыми языками; будут брать змей; и если что смертоносное выпьют, не повредит им; возложат руки на больных, и они будут здоровы. И так Господь, после беседования с ними, вознесся на небо и воссел одесную Бога. А они пошли и проповедывали везде, при Господнем содействии и подкреплении слова последующими знамениями. Аминь» (Мк. 16, 9-20).

АМИНЬ!

Простите и меня за все согрешения.

ГОСПОДЬ ДА БУДЕТ С ВАМИ!